

Южнее передовая части неприятеля, двигавшаяся по направлению к Двинску, были встречены и потеснены нашими войсками у Субоца, восточнее Поневья. К концу недели на помощь отступающим германским авангардам подошли из главной оперирующей здесь силы: бой принялся встречный характер и пока продолжается.

За средним Нёманом боевые столкновения были в районе Ковны, где мы тоже потеснили немцев.

На Наревском фронте неприятелю за неделю, несмотря на чрезвычайные усилия, удалось сблать очень немного. Устья р. Писсы немцы до сих пор не могут переправиться через Наревь; у устья Шквы они переправились, но многократные попытки их двинуться дальше встречают упорное сопротивление. Дёло часто доходит до штыков и п. передовые окопы не рождают из рук в руки. Такое же упорное сопротивление встретила германцы и ниже по р. В. где им удалось переправиться через неволь Рокань. Кажется шаг их восточнее Рокань, по сообщению штаба Верховного Главнокомандующего, стоит им страшных усилий и потерь. На нижнем Нареве наши войска в начале недели наступили по обоим берегам реки к северу от Сорока; германцы двинули здесь против нас значительные силы, и бой принял одно время встречный характер. Все attacks германцев здесь были отбиты.

Активность сопротивления наших войск как в Курляндии, так и на Нареве видна, между прочим, и из того, что ими захвачено на этих участках фронта за неделю значительное число пленных германцев.

За Вислой неприятель несколько раз атаковал наши позиции перед Варшавой, но безуспешно. Наоборот, временами здесь мы теснили немцев.

Южнее неприятелю удалось с большими потерями переправиться через Вислу по обьём сторонам устья Радомки. После нескольких дней упорного боя неприятельские силы успели занять здесь и правый берег Вислы.

Перед Ивангородом наши войска, отражая атаки противника, постепенно сближаются ближе к крепости.

Между Вислой и Бугом неприятель 14 июля понес громадные потери при безуспешных атаках восточного участка фронта. 16-го ему удалось продвинуться вперёд вдоль Вержа; 17-го наши войска отошли к северу от Люблина, а на другой день — от Холма. Неприятель не пытался этому отходу. 19-го начались

атаки немцев на новую линию на шего фронта.

На Буге, южнее г. Соколяк, наши войска за неделю взяли несколько позиций неприятеля, переправившись в этом районе через Буг, Подольщину к неприятелю подкрепление изменить дёло не смогли. Еще выше по Бугу неприятель переправился большими силами через реку у Каменки и успел было распространиться по ее правому берегу; но затём нашей контр-атакой был в безпорядке отброшен за реку. От Каменки до румынской границы за неделю было лишь несколько слабых попыток атаковать наши позиции.

Между Вислой и Бугом и на Буге количество пленных, взятых за неделю, еще значительно, чём на северных участках фронта.

Усилившийся напор неприятеля почти по всему фронту объясняется новыми перевозками войск с западного театра войны на наш.

Нельзя не обратить внимания на первый факт успешных действий воздушных судов против морских: наши гидропланы атаковали стоявшее у Виндыва немецкое почтовое судно и заставили его выброситься на берег.

На западном театре войны неделя прошла, главным образом, в артиллерийской и миной борьбе. Из пхотных действий можно отметить только атаки немцами англичан к востоку от Ипра, французам у Суше, и несколько действий в Вогезах. У Ипра немцы привели какие-то аппараты, выбрасывающие пламя, и с их помощью заняли первую линию английских траншей, но сумели удержаться только в части ее. У Суше им ожесточенная атака была отбита. Неудачны были и немские атаки в Вогезах; наоборот, французам удалось здесь снова расширить свои позиции.

Французский воздушный флот продолжает набирать на тыловых сооружениях немецкой армии.

Германская подводная лодка также продолжает топить мирные суда. Английская подводная лодка потопила немецкий контор-миноносец.

Итальянцы отбили ожесточенную атаку австрийцев, пытавшихся вернуть утраченные ими в конце прошлой недели позиции за р. Изонцо, на плоскогорье Карсо, и сами продолжают здесь постепенно продвигаться вперед. На других участках австро-итальянского театра войны тоже идут удачные атаки итальянцев и неудачные — австрийцев. К австрийцам подходят на помощь савойские войска, но ни припятить, ни даже остановить итальянцев не могут. Итальянская армия продвигает

ся вперед медленно, но безостановочно.

На Адриатическом море попытка австрийского отряда крейсеров и миноносцев вернуть занятый итальянцами остров Пеллагоза кончилась неудачей.

У сербов, по прежнему, только перестрелки с австрийцами.

В Дарданеллах можно отметить продвижение вперед французских войск. Английские подводные лодки продолжают проникать в Мраморное море и топить турецкие транспорты.

На Черном море истребление на шими миноносцами турецких парусников, перевозивших уголь и военные припасы, достигло огромных размеров: ежедневно приходится сообщать о потоплении цыбых сотен судов. Видно, турки крайне нудаются в морском пути, если решаются на такую гибельную массу судов. Вместо ипотопленных парусников по гаваням Малой Азии слышно стреляние орудий; но наши миноносцы, обстреливая попутно турецкие берега, уничтожают в числе других сооружений, и верфи с строящимися судами.

В Армении к туркам у Копна подошли сильные подкрепления, и наши войска получили приказ отойти на этом участке фронта на заранее выбранные позиции.

П. К.

Последняя известия

Потери врагов. Томаст, корреспондент „Daily News“, оценивает потери наших врагов до 30-го июня, по сведениям из лучших источников, в 1,345 тысяч — пленных, 3,456 тысяч — убитыми и 3-805 тысяч — ранеными, а всего в 8 милл. 655 тыс. человек.

Английская блокада морей. Немецкая пресса старается доказать, что это прекращение вывоза из Соед. Штатов в Германию страдает. Америка же. В июнь 1914 г. ввоз Соединенных Штатов в Германию составлял 2,800,000 ф. ст., а в июль текущего года всего на всего 80 ф. ст. Отсюда выводу, что блокада морей Англией причиняет ущерб Соединенным Штатам. Исходя из этого соображения, граф Бернсторф предложил государственному секретарю Соединенных Штатов Лансигу, чтобы Америка приняла на себя посредничество в разрешении проблемы о морском контроле Англии. Английское правительство уже сд-

лало опыт задержания отправки хлопка из Соединенных Штатов в нейтральные страны, откуда хлопок доставляется в Германию. Английское посольство выплатило экспортерам хлопка по 10 центов за фунт задержанного хлопка, в то время как биржевая цена на хлопок — 9,25 центов. В первый же прием по согласованию уплачено 250,000 ф. ст. Экспортеры очень довольны новыми данными заработком, и, повидимому, система скупки хлопка из этих стран привлекла, Английская печать придала этому большое значение. Известнейший химик Раймай заявил на днях в печати, что если бы хлопок с самого начала войны был объявлен военной контрабандой, то Германия, лишившись этого материала, нужного для изготовления взрывчатых веществ, была бы уже давно просить мира.

Немецкая печать ублажает американских экспортеров, что англичане, выплачивая им по 10 центов за 1 ф. хлопка, не делают им ни капли благодарной, так как 16 июля 1914 г. цена на хлопок была 13,25 центов.

Австрия и Румыния. Английская газета сообщает, что Австрия, фирмально опротестовала распоряжение румынского правительства о недопущении провоза военных припасов для Турции. Австрийское правительство угрожает репрессиями таможенного характера и уже распорядилось о задержании направляющихся в Румынию 1,000 вагонов с сахаром. В Турки в Триполитании. Турки несомненно установили, что турки принимают действительное участие в восстании в Триполи. В виду этого, итальянская печать единодушно требует объявления войны Турции, нарушившей лозанский договор.

Вопрос о Македонии. В софийских политических кругах придало большое значение внезапной победе Савинского в Нише, где по слухам, должно было состоять совещание между ним, князем Трубецким и Пашичем по вопросу об уступке Сербии Македонии. Говорят, что вопрос этот принципиально уже решен, но что практическое осуществление его встречает большие затруднения. Главное из этих затруднений — выполнение требования болгар о немедленной оккупации ими Македонии. Сербия заявляет, что они дустать болгар в Македонию только тогда, когда Болгария совершенно определенно засвидетельствует свое намерение поддержать Сербию, — когда несколько болгарских полков будут вместе с сербами сражаться против австрийцев. Взаимно сербы

готовы дать столько же полков, чтобы вместе с болгарами действовать против турок.

Военно-продовольственная повинность. На совещании 14 июля заседания совета министров, как передает „Джо“, был рассмотрен и разрешен в положительном смысле вопрос, возбужденный военными министерством, об установлении, вместо порождающих массу недоразумений правил о реквизициях, военно-продовольственной повинности, как по отношению к рогатому скоту, так и к зерновым продуктам и другим видам продовольствия, необходимого для армии и для населения.

Проект военно-продовольственной повинности предусматривает точный учет, как рогатого скота, так и зерновых продуктов на тот случай, чтобы правительство в любой момент, зная точно имеющиеся запасы, могло перебросить продукты из одного района в другой, наиболее нуждающийся в них.

В связи с установлением военно-продовольственной повинности находится забота министра торговли и промышленности биржевым комитетам о представлении точных сведений о количествах хлебов, как старого, так и нового урожая, в их районах.

Согласно правилам приведенные в известности количество зерновых, продуктов и рогатого скота будут состоять на учете и находиться в руках собственников до тех пор, пока в них не окажется надобности.

Призыв служащих в духовном ведомстве. Во время мобилизации были призваны в ряды армии многие из учителей духовных училищ и церковных школ. Обер-прокурор сичода вошел по этому поводу с ходатайством об освобождении их, как неправильно призванных. Из военного министерства последовало отъезд, что в этом виноваты старшие власти, которые не дали воинским присутствиям никаких сведений о тех лицах, которые занимают места и должности, не подлежащие призыву. В виду этого, сичодом сдано лишь соответственное распоряжение по епархиям.

Ускоренный выпуск врачей. В виду привлечения в течение 1914—15 учебного года на военную службу, в качестве зауряд врачей, студентов старших курсов медицинских факультетов и вратной значительной потребности во врачах для нужд Империи в будущем году, министр народного просвещения признал необходимым, считаясь с возможностью ускоренного выпуска

врачей весной 1916 года, принять меры к усилению в предстоящем учебном году занятий со студентами, перешедшими на VII семестр.

Евреи на Нижегородской ярмарке. В текущем году евреи получили право свободного пребывания на Нижегородской ярмарке.

В прежние годы для того, чтобы иметь право жительства на ярмарке, евреи должны были представлять свидетельства на звание купцов I-II гильдии, приказачики или ремесленные свидетельства.

В этом году таких требований, — заявил корреспонденту „Р. С.“ председатель ярмарочного комитета А. С. Салазкин, — предъявляться не будут.

Все евреи, прибывающие для закупки или для продажи товаров, будут допущены к проживанию на ярмарке.

Монгольские деньги. Экспедицией заготовления государственных бумаг и монетным двором приступлено к исполнению оригинального заказа: изготовлению золотых и серебряных монет, а также бумажных денег монгольского правительства. До последнего времени в Монголии не было единой монетной системы, бумажные же деньги совершенно не пользовались правом гражданства. С реформой монетного дёла в Монголии денежные знаки были заимствованы из России, и чеканка их на монетном дворе, а также печатание их экспедицией заготовления государственных бумаг, производится по образцам наших денежных знаков.

Обзор печати

Воина и подоходный налог.

Депутат Шингарев в „Русских Ведомостях“ указывает, что

„в связи с созывом Государственной Думы становится снова на ближайшую очередь вопрос о подоходном налоге“.

Напомним, что, благодаря войнам, доходы многих частных лиц резко повышались благодаря поставкам в армию или даже обслуживанию внутреннего рынка страны, и что подоходный налог является единственным средством для государства использовать это повышение частных доходов, он говорит:

Неотложное дёло.

Изучая хозяйственную жизнь Алтайского округа, нельзя не прийти к заключению, что самым насущным вопросом для всего населения Алтайского округа является вопрос о поднати сельского хозяйства.

Земледелец занимает господствующее положение в хозяйственной жизни округа. Среди западно-сибирских губерний и областей Томская губерния занимает первое место по производству хлеба, давая около 1/3 всего зерна, собираемого в Западной Сибири. В самой же Томской губернии весь свободный наливщик хлеба производится Алтайским округом. Так, по данным, приведенным в сельско-хозяйственном обзоре Томской губ. за 1913 г., из трех уездов, не входящих в Алтайский округ, только Канский у. имеет избыток хлеба в 2,2 миллиона пудов, Томский же и Мариинский у. недостаточны обеспечены хлебом; причем общий недостаток достигает 4,2 милл. п. Общ. же избыток хлеба по Томской губ. равен 44 милл. пудам.

Таким образом, весь хлебный избыток получается из Алтайского округа, в котором он достигает 46 милл. п. (причем один Барнаульский у. дает избыток в 37,2 милл. п.), общая же добыча хлеба по округу достигает 140,5 милл. пуд. при посевной площади в 2,807 тысяч десятин.

В области масложитной Томская губ. также дает около половины западно-сибирского производства, а в самой Томской губ. из 2,188 тысяч пудов масла, полученных в 1912 г., 1,646 тысяч приходится на Алтайский округ. Но господствующее значение земледелия в округе определяется не только указанной значительностью сельско-хозяйственного производства, а в том, что значительная часть фабричной и заводской промышленности самым тесным образом связана с сельским хозяйством.

Общая промышленная производительность Томской губ. исчисляется за 1912 г. в 66,1 миллион руб. Из числа различных групп промышленности предпринят непосредственно связан с сельским хозяйством: во первых, группа по обработке животных продуктов (производительность 30,53 милл. р.); во вторых, группа по обработке питательных веществ (26,43 милл. р.); в третьих, группа по обработке дерева (1,33 милл. р.) и наконец группа по обработке льна и пеньки (0,522 милл. руб.). Общая производительность этих четырех групп достигает 58,81 миллион рублей, что представляет 89% всей промыш-

ленной производительности Томской губ. К сожалению, нам не пришлось видеть точных данных по одному Алтайскому округу, но относительно количество промышленных предприятий, непосредственно связанных с сельским хозяйством по округу будет, во всяком случае, не меньше, чем по Томской губернии.

Таким образом, развитие сельского хозяйства неизбежно приведет к развитию 0,9 промышленных предприятий округа. Но это еще не все. Алтайский округ, кроме сельско-хозяйственных богатств, обладает еще громадными минеральными богатствами, которые до сих пор остаются скрытыми в горах Алтая. Одной из причин медленности развития разработки Алтайских каменноугольных и рудных залежей является дороговизна транспорта добытых продуктов в Россию. Развитие земледелия в округе и связанное с ним развитие значительной части промышленности, сильно подмывает спрос на каменный уголь, металлы и машины, особенно сельско-хозяйственные. И это увеличение спроса является тёмным могучим толчком, который пробудит Алтай от его многовекового сна, и тогда поминутно грандиозные перспективы откроются для развития Алтайского края.

Таким образом, развитие сельского хозяйства округа имеет громадное значение для всей жизни и для всего населения края, как для земледельческого, так и для промышленного и для торгового.

Очень важно не только для деревни, но и в меньшей степени — для городов. Потому что жизнь и рост городов Алтайского округа почти всецело определяются сбытом продуктов земледелия и развитием сельско-хозяйственной промышленности.

Эта тесная зависимость жизни города от сбыта продуктов земледелия очень видна на примере Ново-Николаевска, а также и истории развития Барнаула.

Указанные основные черты хозяйственной жизни округа, ставшая земледелие в центр всех жизненных проявлений края, казалось бы, должны были побудить и городских самоуправлений, и различные общественные и промышленные группы принять ряд энергичных мер для развития сельского хозяйства в округе, но к сожалению, таких мероприятий принимали не были.

Между тем, улучшение сельского хозяйства в округе является настоятельно необходимым.

Положение земледелия в округе крайне неудовлет. отельно.

В области земледелия наблюдается истощение земли, вследствие чего урожай из года в год падает,

поля зарастают сорными травами; каждый год та или иная часть округа поражается неурожаем, и общие неурожи по всему округу становятся все более частыми явлениями. Раньше средний урожай достигал 70 пудов с десятины, причем нербыки были урожаи в 120—150 и даже 200 пуд., теперь средние урожаи упали до 50 п., а раница в 20 пудов с десятины, при посевной площади, превышающей 3 миллиона десятин, составляет потерю в 30 миллионов рублей.

Состояние скотоводства также очень печально. В большинстве сельских скотина весной и летом кормится на покотинь, которая уже к началу июня почти совершенно выбивается. Благодаря этому скот и летом не может набраться сил. А зимой скотина стоит на холоду. Теплые скотные дворы являются большой роскошью. Скот стоит в холодных хлевах, и это еще по истинным условиям можно считать хорошим содержанием скотин, так как часто скот стоит под навесом, а иногда и просто в открытой джорке. При таком содержании в сильные дни на спинах коров желтеют талтые слои снега, и даже животная телота не может растопить его.

В таких условиях скот теряет силы, жиреет и дает благоприятную почву для развития эпизоотий, которая ежегодно уносит десятки, а иногда и сотни тысяч голов скота. Если так будет продолжаться и дальше, то громадное скотоводческое богатство Алтайского края (больше 6 1/2 миллион рогастого скота и лошадей) будет нанесено серьезнейший ущерб. Основная причина этого неудовлетворительного состояния сельского хозяйства округа лежит в том, что крестьяне, будучи принуждены (вследствие истощения запаса свободных земель) перейти от захватного земледелия к надельному, не были в состоянии соответственно улучшить способы обработки земли. Раньше крестьянин сьезл на распаханном им участке 2—3 года под ряд, потом бросал этот участок и распаханый другой. Теперь же, при истощении свободных пространств, такая захватная система земледелия стала невозможной. Крестьянин имеет определенный участок земли, распаханый ные участки он не может, но вместе с тем способ ведения хозяйства он не изменил и свет из года в год на одном и том же участке, вследствие чего и развивается истощение земли.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

Вот почему так важно улучшить состояние сельского хозяйства в округе, и в частности в Алтайском округе.

А. Н. Яковлев.

«Теперь в минуту тяжких испытаний, когда государство собирать всю свою мощь в борьбе с врагом, когда оно стягивает все свои материальные средства,— нельзя медлить со введением подоходного налога. Этого требуют не только налоговая справедливость, этого требуют...»

Именно теперь патристический долг должен требовать от них постановки на первую очередь среди законодательной деятельности Думы подоходного налога.

Трудно представить себе современнейших Мининских без открытой пользы государству кошелька. Это—легчайшая жертва, которую они в ту войну должны принести государству в то время, когда в рядах войск граждане страны жертвуют жизнью ради ее защиты. Подоходный налог должен стать законом в эту сессию Государственной Думы».

метью 35 наименований различных одежды и белья для бжеженцев. Всего 5385 предметов, 389 мѣстъ, 834 п. 14 ф.

Архангельский циркуляр. Гласный Хабаровской гор. думы Е. З. Плетогов, в бытность в маѣ въ Петроград, посылит министра народного просвѣщенія, съ которым велѣть фелуду о полужени учителей сектантов.

Гр. Игнатьев категорически заявил гласному, что по получении изъ Хабаровска отвѣта на запросъ, циркуляръ о сектантахъ, какъ «архангельскій» будетъ разлагаться въ определенномъ смыслѣ: за сектантами будетъ признано право учительства какъ въ инновѣрческихъ, такъ и въ школахъ съ православнымъ составомъ учащихся. «Алексеѣвск. Ж.»

прошу гг. губернаторовъ принять въ свѣдѣнію, что означенныя резолюціи касаются слѣдующихъ мероприятий: 1) ухода за ранеными; 2) врачебно-санитарныхъ отдѣловъ; 3) оказанія помощи семьямъ призванныхъ въ войну; 4) содержания и размѣщенія военнопленныхъ и 5) пересмотрѣ законодательныхъ свѣдѣній.

Вопросы первой категоріи, какъ имѣющія отношеніе къ дѣятельности сѣмья городовъ, подлежатъ направленію въ соотвѣтствіи съ требованіями верховнаго начальника эвакуаціонной и санитарной части и порядкомъ, установленнымъ для распоряженія кредитами, поступающими отъ сокока городовъ. Вопросы второй категоріи должны быть направлены въ соотвѣтствіи съ предметами, которыхъ они касаются: о военно-обязанныхъ—верховному начальнику санитарной и эвакуаціонной части, военно-пленныхъ—местному высшему военному на частую, а общіе вопросы, а также объ ассигнованіи кредитовъ—министру внутреннихъ дѣлъ. Вопросы третьей категоріи направляются въ порядкѣ дѣствующихъ по сему предмету узаконеній. Вопросы четвертой категоріи—местному военному начальству.

Постановленія пятой категоріи, если они носятъ характеръ ходатайствъ, должны направляться министрамъ по принадлежности, а тѣ изъ нихъ, которыя носятъ характеръ принципиальныхъ резолюцій, подлежатъ постановленію и отбѣвъ въ порядкѣ п. 1 ст. 83 городского положенія».

Письмо въ редакцію.
Милостивый Государь,
Господинъ Редакторъ!

На страницахъ Вашей уважаемой газеты отъ 18 го с. м. была помѣщена замѣтка, въ которой было указано, что фирма «Сибирская Компания» и «Лундъ и Петерсенъ» отплатятъ все масло Сѣвернымъ путемъ. Въ виду того, что по отношенію нашей фирмы указанная замѣтка не соответствуетъ дѣйствительности, сообщаемъ Вамъ, что все наше масло отправляется по Ново-Николаевска и оттуда по желѣзной дорогѣ въ вагоны-платформы примымъ сообщеніемъ до ст. Когласъ. Изъ Когласъ е же мас по переправляется съ пароходомъ въ Англію, что и просимъ принять къ свѣдѣнію.

Съ сѣвернымъ почтеніемъ по доврѣнію сти Сибирская Компания
П. Ивановъ

Отъ Барнаульскій Городской Управы.

Городская Управа объявляетъ во всеобщее свѣдѣніе, что на основаніи 467 ст. Уст. о змск. повинности 8000 человекъ новобранцевъ досрочнаго призыва 1916 года, прибывающихъ въ Барнаулъ на сборный пунктъ съ 28 числа сего іюля, будутъ расквартированы по домамъ жителей 2 и 3 участковъ по всемъ улицамъ, начиная съ 3 Луговой и кончая 5 Алтайской.

При этомъ Городская Управа присовокупляетъ: 1-е, что на основаніи вышеприведеннаго закона постой новобранцевъ составляетъ натуральную земскую повинность, отъ выполнения которой никто изъ обывателей не вправе отказаться и 2-е, что особыхъ повѣстоковъ о назначеніи постоя обывателямъ, за кратчайшее время для сего разсылаться не будетъ. Для производства правильнаго расчета по выдачѣ квартирныхъ денегъ, Управа проситъ домовладельцевъ записывать мѣсяцъ и число, въ которое новобранцы будутъ поставлены на квартиру и день ухода ихъ съ квартиры.

6075

Въ настоящее время Комиссія по благоустройству города занята разсмотрѣніемъ вопроса о назначеніи отдѣльныхъ районовъ города, въ частности опредѣленіемъ фабричныхъ и торгово-промышленныхъ районовъ. Въ виду значительной важности вопроса и громаднаго практическаго значенія того или другого его разрѣшенія Комиссія проситъ всѣхъ заинтересованныхъ лицъ пожаловать на ее засѣданіе для совмѣстнаго обсужденія въ зданіи Городской Управы 24 сего іюля въ 7 часовъ вечера.

6045 Предсѣдатель Комиссіи Константиновъ.

Городская Управа объявляетъ, что выдача денегъ домовладельцамъ первой, второй, третьей четвертой и пятой Алтайскихъ улицъ за постой запасныхъ нижнихъ чиновъ и ратниковъ ополченія, будетъ производиться съ понедѣльника 27 числа іюля сего года, въ помѣщеніи Управы, ежедневно кромѣ несутствующихъ дней, съ 9 до 11 часовъ дня.

6143

По Сибири

(Отъ собств. корресп.)

С. Гоньба, Барнаульск. у.

Еще о «кооператоръ» Желтоуховъ.

Въ «Жизни Алтая» въ свое время писалось, что учетчики мѣстнаго потребительнаго общества «Земледелецъ» обнаруживаю у приказчика отдѣленія на «Казенной заимкѣ» Петра Желтоухова нечетъ въ 70 рублей 57 коп. Приказчикъ тогда же былъ замѣненъ другимъ. А на общемъ собраніи членовъ общества 18 января учетчики заявили, что у г. Желтоухова оказался не просто нечетъ, а настоящій подлогъ. Установлено, что въ книгѣ онъ сдѣлалъ «поправки», напримѣръ, вмѣсто 4 рублей долгу проставилъ «14», вмѣсто 17—«27». После отставки молодой «кооператоръ» запряталъ лошадей и уѣхалъ по неизвѣстному направленію, какъ говорить, искать себѣ новую должность.

Къ юбилею Г. Н. Потанина.

21 сентября т. г. въ г. Томскѣ предполагается выпустить одностороннюю газету, посвященную юбилею Г. Н. Потанина.

Въ газетѣ примутъ участіе члены сибирскаго кружка при томскихъ университетахъ, некоторые сибирскіе журналисты и группа мѣстныхъ интеллигентовъ.

По провинціи номера газеты будутъ разосланы съ такимъ расчетомъ, чтобы въ день юбилея они были получены на мѣстахъ.

— Очердачій номеръ «Сибирскаго Студента» также будетъ посвященъ юбиляру. Къ журналу будутъ приложены иллюстраціи.

— Омская городская училищная комиссія внесла въ городскую управу предложеіе объ ассигнованіи изъ городскихъ средствъ 500 рублей въ распоряженіе томскаго общества изученія Сибири для образованія фонда имени Г. Н. Потанина на выдачу премій за выдающиеся научные труды о Сибири. Это предложеіе училищной комиссіи городской управы внесено съ благодарительнымъ заключеніемъ на разсмотрѣніе омской городской думы, гдѣ въ вопросѣ этомъ, несомнѣнно, будетъ отнѣсъ въ положительномъ смыслѣ. Рѣшѣніе ассигнованіемъ въ значительной степени обезпечивается образованіе упомянутаго фонда, тѣмъ болѣе, что примѣръ смскаго городского управленія долженъ послужить толчкомъ и для другихъ городовъ въ томъ же направленіи.

— 21 іюля съ столбъ засѣданія правленія бійскаго общества почета и о начальномъ образованіи, въ которомъ рѣшено принять участіе въ празднованіи юбилея Г. Н. Потанина въ видѣ устройства въ день юбилея литературнаго вечера и делегированія кого либо въ Томскъ изъ самое торжество.

Члену правленія г. Высоцкому поручено войти въ переговоры съ другими мѣстными обществами объ объединеніи въ празднованіи юбилея. «Алт.»

Чайючіе движіяныя воды. Служащие городской управы все еще задуваются надъ вопросомъ, когда же, наконецъ, они получатъ прибавку къ жалованью. Городская управа при составленіи смѣты прихода и расхода на 1915 г. высказалась за увеличеніе жалованья съ 1 января 1915 г. Финансовая комиссія, разсмотрѣвъ смѣту, нашла прибавку управы неостаточными, увеличила ихъ и высказалась за выдачу увеличеннаго жалованья съ 1 іюня 1915 г. Черезъ недѣлю—августъ мѣсяцъ, а служащие городской управы все еще не видѣли прибавокъ, которая дождется санітчиковъ городской думы и, пожалуй, губернскаго администраціи. Прибавки могутъ этого ждать, но не жалеть жизни, дорожающа съ каждымъ днемъ и дѣлающа невозможнымъ существованіе городскихъ служащихъ на прежнемъ жалованьи. Многія частныя фирмы и даже казенныя учрежденія по случаю сорогованія сдѣлали прибавку къ жалованью своимъ служащимъ. Не мѣшало бы и городскому общественному управленію послѣдовать ихъ примѣру и поторопиться съ пресвѣдѣніемъ вопроса о прибавкахъ въ жизнь.

Къ началу учебнаго года. Приемъ учащихся въ городскіе пригородскіе училищахъ предположено провозводить въ одно время во всѣхъ училищахъ, начиная съ 10 августа. При приемѣ будутъ придерживатся такого порядка, чтобы въ училища принимались дѣти, живущіе въ томъ районѣ, который обслуживается училищемъ.

Курсы масоловдѣія. На ассигнованныя собраніемъ доврѣнныхъ т. в. Алтайскій Союзъ Кооперативъ, бывшаго 7-го іюля с. г., 500 руб. будутъ устроены курсы го масоловдѣія въ селѣ Борзовскомъ, Барнаульскаго уѣзда, съ 20 сентября по 20 ноября с. г. Мастера и практиканты, желающіе прослушать курсъ, должны подать прошеніе на имя инструктора го молочному хозяйству Д. Е. Маркова, по адресу: Барнаулъ, Алтайскій Союзъ Кооперативъ. Преподаваніе на курсахъ, пользование машинами, препаратами и учебниками бесплатное, содержаніе и квартира за счетъ самихъ курсистовъ.

Санитарный попечитель Н. А. Лыдовъ. по поводу внесенія въ протоколъ засѣданія врачебно-санитарнаго совѣта замѣчанія, что онъ, г. Лыдовъ, въ своей запискѣ о санитарномъ смотрѣ скотобойни вышелъ за предѣлы предостереженія ему права, писавшій въ редакцію заявляетъ, что допустить критикѣ техники убоя скота и заявленію о таксимѣ убоя и тому, что ножъ, которымъ при г. Лыдовѣ наносили ударъ животнымъ, былъ до половины засажѣн шерстью, склеенной иржавью, и «очиститъ ножъ никто не заботился».

Крестыанская юбка. Предсѣдатель мѣстнаго отвѣда «Краснаго Креста» А. А. Лыневскій получилъ отъ Иркинскаго волостнаго правленія, Барнаульскаго уѣзда, 401 р. 91 к., собраніемъ среди населенія Ильинской волости на оборудованіе при мѣстномъ лазаретѣ койки имени «Ильинскаго Волостнаго Правленія».

Выдача городского пособія. Согласно въ помѣщеніи городского попечительства—третьи день выдачи городскаго пособія («архангельскій») семьямъ нижнихъ чиновъ, призванныхъ на войну. Выдача будетъ производиться живущимъ въ центральной части го рода (красная на-пейка на книжкахъ).

Въ пользу городского попечителя ства о семьяхъ нижнихъ чиновъ, призванныхъ на войну, вновь поступили пожертвованія: отъ неизвѣстнаго 25 руб., служащихъ А. Ф. Второва—39 р. 85 к., судо—сберегательнаго явсы служащихъ И. Ф. Смирнова—9 р. 39 к., педагогическаго персонала мужской гимназіи—22 р. 72 к., М. И. Горетовской—1 р., служащихъ барнаульскаго отвѣда государственнаго банка и инспекціи мелкаго кредита—50 р. 53 к., педагогическаго персонала реальнаго училища—11 р. 50 к. и протоіерея о. Г. Поникарова го

Объявленія
Нужны вертельщики
въ типографію «Алтайское Печатное Дѣло».

Нужна прислуга
Пушкинская, домъ Вершинина

Прислуга

Нужны средн. кухарка и молод. дѣвица, Берск., № 131. 6026

Нужна на оаки караульный старикъ, ул. Берская, д. № 164. 6095

Нужна караульщица на дому Кулеву, обращаться въ главную контору Т. Д. А. Г. Морозовъ съ Сими. 6108

Нужна прислуга за одну вознагражденію 10 рублей. Бійская, 63. 6111

Нужна прислуга для небольшой семьи. Берская, № 143, флигель. 6115

Нужна кухарка и горничная И. Ф. Смирнова, Гоголевская, 46. 6116

Нужна опытная горничная. Справиться въ Петропавловскъ, 13, черезъ кон. 12 ч. до 2 ч. дня. днѣ Общ. околѣ. 6122

Нужна дворникъ. Ул. И.-Толстого, д. Журавлева, № 9. 6131

Нужна прислуга на дому, спросити: Павловская, 128, Соловьеву. 6140

Нужна пекарка и дворникъ. Полковая, № 65. 6153

Нужна опытная кухарка, справитесь: Петровская, № 13, въ отъ, отъ 12 до 2 ч. дня. 6155

Нужна дворникъ и нянечка, заводъ Колокольниковка. Полковая, 1. 6157

Нужна женская прислуга, 3 Луговая ул., контора Столып. 6162

Нужна кухарка или помщица. Павловская, 68. 6164

Нужна кухарка и дворникъ въ колхозную. Гоголевск. 6178

Нужна прислуга. Томская, 81. 6176

Въ Александровскую Городскую Богдальню нужны сторожа. 6169

Нужна дворникъ, Бійская, № 20, Переломову. 6171

Нужна мальчикъ въ лавку Маниношевца на базарѣ. 6173

Нужна дѣвочка для услугъ дѣтъ 14-15 лѣтъ. Невоструевымъ, Гоголевская, № 46. 6184

Нужны рабочіе для заготовки и рѣзки дровъ. Подгорная ул., д. № 19, Бякина. 6186

Требуются рабочіе на колхозный заводъ Т. Д. И. С. Лагутина Н. ки. 6641

Нужна молодая въ головную рубечку. Павловская, д. № 63, кв. Мирного Сулей 11 ул. Барнаулъ. у. 6152

Пріѣзжай! Молодой чело. желаетъ устроиться по коммер. частн. Специальность обувъ, имѣетъ соотв. референс., а такъ-же личнаго рекоменда. ж. д. ст. Барнаулъ, кв. начальн. станціи, можно въ отъѣздъ. 6147

Учитель Н. В. Шульгинъ беретъ участіе въ полной пансіонѣ съ репетиторствомъ и подготовкой. Адресъ: Томская, 56. 6168

Опытная учительница готовитъ и репетитуритъ въ младше классы средне-учебныхъ заведеній. Специальности: арифметика и русскій языкъ. Адресъ: Павловская ул., д. № 36, въ верку. 6112

Требуются молотобойцы и мальчишки-ученики. Томскъ, 6, Прудская, № 180. Гудеръ-Кузнецовъ. 6166

Ищу мѣсто практикантки (конторщицы). Бійская ул., № 28, Т. Н. 6187

Студенты Петроград. Института въ осеніи экзаменамъ и перекладамъ, по математикѣ, языкамъ и рисованію. Сузунская, д. № 142, Шестакова. 6191

Дома и Квартиры

Отдается въ аренду бывшій ресторанъ Эрмитажъ, можно подъ мелкоропотными комнатамъ. М. Тобольская, д. Городалина. 5667

Отдаются въ аренду два каменныхъ магазина, есть каменная кладовая, въ верку квартира пять комнатъ, 3-я Луговая, Городалинъ. 5686

Сдается приличная квартира въ 2 комнаты съ прихожей, она-же и кухня, 12 рублей въ мѣсяцъ, желательна квартирантовъ имѣть однихъ, безъ дѣтей и домашнихъ животныхъ и птицъ. Берская, 64, во флигелѣ. 5688

Сдается квартира. Берская, 10, верку 6133

Отд. кв. Павловская, 84, Соб. перул. 6177

Отдается квартира съ лавочкой. Колхозный пер. Бл. Алт. ул., № 1. 5165

Сдается приличная квартира въ 5 комн. и кухня. Сузунская, ул., № 93. 9179

Домъ продается. Гора, Протеченскій переулокъ, между Ш. Зѣвѣ и М. Зѣвѣ, Иванова. 6114

Домъ продается. Томскъ, ул., № 69. 6137

По случаю сдается мелочная лавочка. Пушкинская ул., 69. 6170

По случаю отъѣзда продается домъ, уголокъ первой Алтайской и Невостроковаго, домъ № 11. 6174

Комната сдается Уг. Бійской и Кошохъ 107, въ фотограф. 6185

Продается домъ и старая мебель. Гоголевск., 78. 5933

Разныя

Продается дѣвочка для услугъ дѣтъ 14-15 лѣтъ. Невоструевымъ, Гоголевская, № 46. 6184

Продается небольшая партия отрубей, спроситъ у кассирши въ мясной лавкѣ Н. А. Пинаевского. 6188

Потребительное общество предъявило искъ къ поручателямъ: бывшему счетоводу зашедшаго кредитнаго товарищества, помощнику (а теперь уже лавочку) Александру Желтоухову и крестьянину с. Гоньбинскому Марку Вильенцо, которые за исправность службы молодого Желтоухова поручились своими имуществомъ.

Какъ слышно, лавочкѣ Желтоуховъ предъявленныи къ нему искъ считаетъ несправильнымъ, такъ какъ не доказана несостоятельность прямого отвѣтчика, его сына Петра, который въ своемъ селѣ служитъ сельскимъ писаремъ и получаетъ приличное жалованье, имѣетъ 17 десятинъ надѣльной земли, и, кромѣ того, имѣетъ собственныхъ лошадей.

Театръ.

Народный Домъ 23 іюля. Бенефисъ г. Никитина.—«Обзорніе г. Барнаула.»

Трудно представить себѣ болѣе неяркое впечатлѣніе, чѣмъ то, которое получила публика на бенефисъ г. Никитина.

Предопрежденное имя публикѣ «Обзорніе г. Барнаула» оказалось, прежде всего, сплошной балаганщиной. Да къ тому же балаганщина эта почти лишена была мѣстнаго колорита. Дѣло въ томъ, что «Обзорніе» принадлежало перу извѣстнаго «лекаръ» трескущихъ пьесъ Трефилова и написано «вообще для провинціи». Задача—продать ему мѣстный колоритъ—осталась на долю труппы, а труппа о выполненіи этой задачи не позаботилась. И «обзорніе» напоминало Бурлука въ одномъ единственномъ отношеніи: оно было плоско, какъ окружающа нашъ городъ степи.

Передавать содержаніе этой, съ позволенія сказать, пьесы, нѣтъ смысла: слишкомъ ужъ оно ялиозавато и безмысленно; говорить объ игрѣ артистовъ въ этой клоунадѣ тоже не приходится.

Единственное, что можно сказать по поводу «Обзорнія», это—посоветовать труппѣ Шестова не портить впередъ своей репутаціи подобнымъ униженіемъ театральнаго искусства.

К. П.—въ.

Изъ газетъ.

Сами себя высѣкали. Томское губернское управленіе отношеніемъ отъ 18 іюля увѣдомило бійскаго исправника, что правленіе общества почета о начальномъ образованіи въ Бійскѣ, согласно постановленію своему отъ 22 февраля т. г., проситъ разъяснить, могутъ ли въ въ составъ действительныхъ членовъ общества входить лица, которыя хотя и не ограничены въ правахъ по суду, но по своимъ нравственнымъ качествамъ, какъ, напримеръ, занимающа проституціей, конкравдствомъ и т. п., являются несоотвѣствующими задачамъ общества.

На что губернское управленіе предлагаетъ объявить предсѣдателю общества, что по общему смыслу закона 4 марта 1906 года объ обществахъ и союзахъ, приемъ новыхъ членовъ есть право, а не обязанность общества и такъ какъ по п. в. § 24 устава общества почета о начальномъ образованіи приемъ новыхъ членовъ возложенъ на правленіе общества, то это послѣдане и принимаетъ таковыиъ по своему усмотрѣнію, а въ случаѣ възникающихъ у членовъ правленія какъхъ либо сомнѣній по этому вопросу, какъ равно и по другимъ дѣламъ, послѣдніи разрѣшаются по постановленіямъ общаго собранія членовъ общества. «Алт.»

Въ дѣствующую армію. Бійскимъ комитетомъ Краснаго Креста отправлено 14 іюля 1915 г. на кавказскій театръ военныхъ дѣйствій:

Крупныхъ сухарей 616 п. 27 ф., молотыхъ 57 п. 34 ф., сала свиного 9 п. 28 ф., русскаго топленнаго масла 13 п. 32 ф., гостицы, различныя съѣстные припасы 10 п. 24 ф., 2210 паръ портянокъ, 719 комплектовъ белья (комплектъ состоитъ изъ рубашки, кальсонъ, полотнона, и 1 пары портянокъ), 1093 полптенца, 197 кисетовъ съ табакомъ, 848 осмужешекъ махорки, 10000 набитыхъ папиросъ, 205 пред-

Продаются комат. шты. Гора, Большая шая Зѣвѣйская, Алексѣевскій пер., рядомъ съ лавкой Сидустова. 6134

Продается подъ мальчикъ Гладковъ на словъ лавки, пекарни и жилые помѣщенія. Всѣ постройки около 60 квадратныхъ саженъ. 6123

Продается лошадь Томская, № 2, Бабиня. 6159

Продается шикарная городская телѣжка казанской роб. Бійская, 86. 6156

Продается литевное железяко. Б. Олонская, домъ № 3, П. Е. Колесниковъ. 6135

Продаютъ мягкая мебель, зеркало, столы, стулья и разная домашняя обстановка. Осматривать 9-12 час. дня. Берская, 88, верку. 6192

Желаю продать или сдать огуречные бачки. Вырученные деньги попользу, отъ города 1 верста. Берская ул., № 164, Кузнецова. 6189

Для ягоднаго сада продается отводъ на 7000 штукъ. Замка лавки и Сиротинскаго на горѣ, или Сузунская, № 165. 6181

Волторѣзка и масляный гидравлическій прессъ продаются. Томская, 31. 6175

Прода медвѣжья шкуры и рога марала и осы. Продать одинъ, Петропавловская улица, д. № 24, Веронскаго. 6167

Турбина 16 силъ и амбаръ 9 арш. круглошаровой продается. Бархаловскій рядъ, Джаринбаева. 6172

Утерия на Полковой улицѣ сумочка съ деньгами около 90 руб. Нашедшаго прошу доставить за вознагражденіе. Полковая, 60. 6142

Выгодно продается дѣтъ новыхъ и одинъ бывшій въ употребленіи аппаратъ для призовъ. Фруктъ. возъ со всеми материалами и комплектъ конфет. машинъ. Адресовать зароси: г. Ново-Николаевскъ Мѣлѣ Россія А. П. Крокову, желающаго приобрести прошу сообщить свой адресъ, буду въ Барнаулѣ въ августѣ. 6078

На льсопильный заводъ Торг. Дома «Братья Козловы» поступилъ въ продажу шпеленый кедровый и пихтовый лѣсъ. 6011

Столовая Нью-Йоркъ перевелена на Петропавловскую ул., уголокъ Московскаго пер., д. Кузнецова. Только такъ можно получить вкусные и дешевые обѣды. Утромъ пирижки. 6128

Рамчатый сотовый медъ своей пѣськи поступилъ въ продажу въ магазинъ товарищества «Холкивъ и Митъковскіи» 6159

Цемента росийск. и сибир. всегда дешево продается у Васильева. Томская, 106. тел. 438. 6154

Мѣлъ молотый и Комовой полученъ въ оптовомъ магазинѣ т. д. и. ф. Смирновъ, Барнаулъ: Гоголевская ул., тел. № 152. 6183

Хроника

Надзоръ надъ городскими самоуправленіями. Газета «Рѣчь» сообщала, что министръ внутреннихъ дѣлъ ки. Н.Б. Щербатовъ разослалъ слѣдующій циркуляръ, указывающій на необходимость контроля администраціи надъ дѣятельностью городскихъ самоуправленій:

«Всѣмъ представителямъ томскаго губератора по поводу постановленій городскихъ думъ, въ связи съ резолюціями западно-сибирскаго областнаго съѣзда (представителей городовъ),

Типографія «Алтайское Печатное Дѣло» въ Барнаулѣ.